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Ata da 8ª (oitava) Sessão Ordinária do primeiro período da 

Câmara Municipal de Saquarema - Estado do RJ., realizada 

no dia 18 de março de 2025. 

 

Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte cinco, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema – Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o Sr. Vereador Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência o Sr. vereador 

Abrão Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira secretaria o Sr. vereador 

Guilherme Ferreira de Oliveira e a segunda secretaria o Sr. vereador Ueverton Siqueira 

da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os seguintes vereadores: Sr. 

Jorge Luiz Santana Corrêa, Sr. Leandro Franco da Conceição, Sr. Marcelo Marreto 

Ramos, Sr. Paulo Renato Teixeira Ribeiro, Sr. Pedro Ivo Eccard Ivo, Sr. Roberto Cotta 

Ramalho dos Santos, Sr. Evanildo Ferreira da Silva e o Sr. Welington Estevão da Silva. 

Deixando de comparecer a Srª. Vereadora Elísia Rangel de Freitas, tendo sua ausência 

justificada pelo Sr. Presidente, por motivos particulares. Havendo número legal, o Sr. 

Presidente declarou abertos os trabalhos, colocando a ata da sessão anterior em 

discussão e votação, a qual foi aprovada pelos vereadores presentes. Posteriormente, 

solicitou a leitura do expediente do dia que consta a seguir: Projeto de Lei nº 19/2025 

de autoria do Vereador Pedro Ivo Eccard Ivo, que dispõe sobre a desapropriação de 

bens imóveis não registrados notoriamente, regulados por meio de promessa de compra 

e venda ou cessão de direitos. Projeto de Resolução nº 20/2025 de autoria do Vereador 

Evanildo Ferreira da Silva, que dispõe sobre "Comenda Mulher de Ouro Professora 

Luiza Bastos Nunes" à Srª Patrícia da Silva Oliveira, a ser entregue em sessão 

solene. Projeto de Resolução nº 21/2025 de autoria da Mesa Administrativa, que dispõe 

sobre a convalidação da Resolução nº 53, de 19/01/1993 e da Portaria nº 05 de 

20/01/1993, emitidas pela Câmara Municipal de Saquarema. Indicações do Vereador 

Vanildo Ferreira da Silva: Indicação nº 088/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja 

providenciado a construção de uma nova ponte com duas vias na rua 47, para veículos 

pesados sobre o canal salgado, em Jaconé. Indicação nº 234/2025 - Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita que seja providenciada a implantação de redutores de velocidade na bifurcação 

da avenida beira mar com a avenida litorânea, no trevo da Manitiba. Neste município. 

Indicações do Vereador Jorge Luiz Santana Corrêa: Indicação nº 155/2025 - Indica a 

Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria competente o asfaltamento e saneamento básico 

da Rua Dez, no bairro Califórnia, localizado no 3º distrito. Indicação nº 160/2025 - 

Indico à Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria competente o asfaltamento e saneamento 
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básico da Rua nove, no bairro Califórnia. Indicação nº 165/2025 - Indico à Exmª. Srª. 

Prefeita, junto a Secretaria competente o asfaltamento e saneamento básico da Rua 

oito, no bairro Califórnia. Indicações do Vereador Odinei Garcia Ramos: Indicação nº 

158/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, seja implantado o Café da Manhã do 

Trabalhador no centro de Saquarema, para atender aos trabalhadores dessa região e 

adjacências. Indicação nº 164/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, seja providenciada a 

limpeza e reforma do cemitério de Saquarema. Indicação nº 187/2025 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciada a 

instalação de bancos no entorno da quadra de grama sintética da Praça do Bem Estar, 

no Centro de Saquarema. Indicações do Vereador Roberto Cotta Ramalho dos Santos: 

Indicação 185/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a construção 

de uma arena esportiva e educacional no bairro da Raia. Indicação nº 190/2025 - Indica 

a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado os cursos de informática/software em 

convênio com o Senai/Firjan no bairro de Jaconé. Indicação nº 194/2025 - Indica a 

Exmª Srª Prefeita que seja providenciado o patrulhamento da Guarda Municipal, 

durante o horário de entrada e saída, na escola Municipal Gustavo Campos da Silveira, 

no Bairro do Areal, em Saquarema. Indicações do Vereador Pedro Ivo Eccard Ivo: 

Indicação nº 195/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, no sentido que seja providenciada 

a contratação de médicos veterinários para atuarem na Secretaria de Agricultura, em 

atendimento aos animais de grande porte. Indicação nº 200/2025 - Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita, no sentido que seja providenciado um convênio com o Governo do Estado 

para implementação de um Posto Avançado de Bombeiros Militar (PABM) no bairro 

de Sampaio Correia. Indicação nº 203/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, no sentido 

que seja providenciado o retorno da atividade de Creche na Escola Alzira Moraes de 

Matos. Indicações do Vereador Welington Estevão da Silva: Indicação nº 261/2025 - 

Indico à Exmª Srª Prefeita, junto a secretaria responsável, a construção de um campo 

de grama sintética no bairro do Jardim. Indicação nº 315/2025 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita, junto com a Secretaria responsável, a reforma e revitalização do Campo do 

Castelinho no bairro do Gravatá. Indicação nº 371/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, 

junto a secretaria responsável, no sentido que seja providenciado um container da 

Guarda Municipal e Polícia Militar para o bairro do Rio d’areia (Estrada Latino 

Melo).  Indicações do Vereador Ueverton Siqueira da Silva: Indicação nº 247/2025 - 

Indico à Exmª Srª Prefeita, junto a Secretaria responsável que sejam realizadas obras 

de asfaltamento e saneamento básico na Rua do Coleiros, no bairro Portais de Praia 

Seca. Indicação nº 248/2025 -  Indico à Exmª Srª Prefeita, junto a Secretaria 
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responsável que sejam realizadas obras de asfaltamento e saneamento básico na Rua 

dos Pardais, no bairro Portais de Praia Seca. Indicação nº 252/2025 - Indico à Exmª Srª 

Prefeita, junto a Secretaria responsável que sejam realizadas obras de asfaltamento e 

saneamento básico na Rua dos Quero Quero, no bairro Portais de Praia Seca. 

Indicações do Vereador Marcelo Marreto Ramos: Indicação nº 424/2025 - Indica a 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria competente, no sentido que 

seja providenciada a reativação do telefone 153 da Guarda Civil de Saquarema. 

Indicação nº 430/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

secretaria competente, no sentido que seja providenciada Emissão da Carteira 

Funcional da Guarda Civil. Indicações do Vereador Guilherme Ferreira de Oliveira: 

Indicação nº 458/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado, junto à 

Secretaria competente, o asfaltamento da Rua Maria Constância da Silva Bravo (antiga 

Rua 1), no Loteamento Costa do Sol, no bairro do Jardim. Indicação nº 459/2025 - 

Indica à Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado, junto à Secretaria competente, o 

asfaltamento da Rua Gilberta da Silva Serafim (antiga Rua 2), no Loteamento Costa 

do Sol, no bairro do Jardim. Indicação nº 460/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita que 

seja providenciado, junto à Secretaria competente, o asfaltamento da Rua Niobel da 

Silva Serafim (antiga Rua 3), no Loteamento Costa do Sol, no bairro do 

Jardim.  Indicações do Vereador Paulo Renato Teixeira Ribeiro: Indicação nº 483/2025 

- Indicação à Exmª Srª Prefeita e à Secretaria de Esportes para a implantação de um 

campeonato ou torneio de futebol feminino em nossa cidade, visando incentivar o 

esporte feminino na região. Indicação nº 492/2025 - Indicação à Exmª Srª Prefeita e a 

secretaria responsável para que se estude a construção de uma área de lazer com campo 

de grama sintética e praça no bairro São Geraldo. Indicação nº 493/2025 - Indicação à 

Exmª Srª Prefeita e a secretaria responsável para a criação de uma Brigada de Incêndio 

especializada em incêndios florestais e de áreas de mata, visando atuar como apoio ao 

Corpo de Bombeiros. Indicações do Vereador Leandro Franco da Conceição: Indicação 

nº 484/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido de que seja providenciada a poda das árvores na rua João Cardia até as 

proximidades do Nº800 no bairro Rio Seco. Indicação nº 486/2025 - Indico à Exmª. 

Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciado a confecção de placas com o nome das ruas no bairro Jardim Ipitangas. 

Indicação do Vereador Abraão Ribeiro do Nascimento: Indicação nº 488/2025 – Indica 

a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado a reforma da grade de contenção da quadra 

em torno da Praça Nossa Senhora da Conceição em frente à Igreja, no centro de 
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Sampaio Corrêa. Não havendo mais expediente para ser lido, o Sr. Presidente 

franqueou o uso da palavra, antes, o Sr. Presidente Odinei Garcia, pediu que fosse 

respeitado um minuto de silêncio em homenagem póstuma pelo falecimento do ex-

Vereador Wagner de Matos de Sousa Silva. Pela ordem, o Vereador Marcelo Ramos 

fez uso da palavra. Iniciou parabenizando aos populares que estavam presente na 

assistência do plenário, destacando a importância de a população estar atenta ao 

trabalho desta Casa de Leis. Aproveitou para parabenizar também aos Guardas Civis 

formados no ano de 2009, que estavam presentes. Ponderou sobre a necessidade da 

indicação feita ao Poder Executivo, de reativar o telefone 153 da Guarda Civil de 

Saquarema, destacando a importância desse canal direto com a população. Finalizou 

sua fala, esclarecendo a população a respeito da polêmica do abastecimento dos 

caminhões-pipas, que segundo o Vereador, o citado abastecimento naquele local seria 

por orientação da concessionária Águas de Juturnaíba. Em seguida, fez uso da tribuna 

o Vereador Pedro Ivo, que iniciou sua fala lamentando a morte do ex-vereador Wagner 

Matos. Mudando de assunto, parabenizou o time de futebol local, Sampaio Corrêa 

Futebol e Esporte, campeão da Taça Rio. Destacou o trabalho realizado junto ao 27º 

DBM, agradecendo ao Poder Executivo pelas obras de calçamento feitas no pátio do 

quartel. Além disso, reforçou a importância de sua indicação ao Executivo, para a 

construção de um posto avançado do Corpo de Bombeiros no bairro de Sampaio 

Corrêa, com o objetivo de atender toda a região do terceiro distrito, garantindo maior 

agilidade no atendimento de emergências. Em seguida, fez uso da palavra o Vereador 

Guilherme Ferreira, que agradeceu a presença dos seus amigos Iago e Cristina, e 

discorreu sobre a importância da acessibilidade, destacando a necessidade da adaptação 

de edifícios e logradouros públicos, além do transporte oferecido aos estudantes, feito 

em vans. Finalizou, reafirmando o seu compromisso em lutar pela causa da 

acessibilidade em nosso Município. Dando sequência aos trabalhos, fez da tribuna o 

Vereador Roberto Ramalho, iniciou falando da importância do trabalho da Comissão 

de Defesa do Consumidor, e destacou a necessidade da criação de um órgão municipal 

voltado para a defesa do consumidor. Tratou da questão da renovação do contrato dos 

Agentes de Endemias, que foi encerrado em dezembro último, visto que tais 

profissionais já estão habituados ao trabalho, então, diz ele, nada mais justo do que ser 

realizada a renovação dos contratos. Justificou a necessidade das indicações 

apresentadas em prol do bairro da Raia. Concluiu, lamentando o falecimento do ex-

vereador Wagner Matos, e deixou suas condolências aos familiares e amigos.  Logo 

depois, ocupou a tribuna o Vereador Abraão Ribeiro, que iniciou sua fala lamentando 
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o falecimento do ex-vereador Wagner Matos, destacando seu caráter e os bons serviços 

prestados ao município. Mencionou sua indicação para a troca dos gradis da quadra da 

Praça Nossa Senhora da Conceição, em Sampaio Corrêa. Informou que, no último dia 

dezessete de março, foi entregue ao Ministério Público o relatório da CPI da Enel e 

cobrou dos vereadores que integram a Comissão de Defesa do Consumidor a adoção 

de medidas mais enérgicas contra a mencionada concessionária. Em aparte, o Vereador 

Guilherme Oliveira relembrou que, em legislatura passada, foi criada uma lei que prevê 

a punição da concessionária de águas e esgoto em caso de descumprimento das normas 

estabelecidas. Em seguida, o orador enfatizou a necessidade de uma legislação 

semelhante para punir a concessionária de energia. Também em aparte, o Vereador 

Evanildo Ferreira destacou que, somente após a abertura da CPI da Enel, a 

concessionária realizou a instalação dos padrões e transformadores em obras públicas 

que aguardavam ligação elétrica para serem inauguradas, com destaque para o Posto 

de Urgência de Jaconé. Finalizando sua fala, o orador reafirmou que esta Casa deve 

trabalhar para abrir uma CPI a fim de apurar a falta de abastecimento de água no 

município por parte da concessionária Águas de Juturnaíba. Não havendo mais 

ninguém que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou diretamente para a 

Ordem do Dia, que constou o seguinte: Projeto de Resolução nº 20/2025 de autoria do 

Vereador Evanildo Ferreira da Silva, que dispõe sobre "Comenda Mulher de Ouro 

Professora Luiza Bastos Nunes" à Srª Patrícia da Silva Oliveira, a ser entregue em 

sessão solene. Com anuência dos Vereadores, foi posto em única discussão e votação, 

sendo aprovado por 11 (onze) votos favoráveis. Antes de encerrar a sessão, o Sr. 

Presidente, em breves palavras, homenageou o ex-vereador Wagner Matos, destacando 

o seu caráter e comprometimento, e desejou condolências à família. Não havendo mais 

nada para ser tratado nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 

convocando os demais vereadores (a) para se reunirem no próximo dia 20 de março de 

2025, em seu horário regimental. Para constar lavrei a presente ata que assino: 

_______, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Abrão Ribeiro do Nascimento 

Vice-Presidente 
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Guilherme Ferreira de Oliveira 
Primeiro Secretário 

 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

 


